

Об итогах работы Управления социальной защиты населения г. Таганрога за 2023 год

В 2023 году помощь в Управлении социальной защиты населения г. Таганрога получили 81,2 тысячи человек - это порядка 35 % жителей нашего города.

1,9 млрд. рублей выделено из всех бюджетов для повышения качества жизни граждан, исполнение расходов – 100 %.

Постоянным вниманием были окружены жители города старших возрастов. 45 тысяч пожилых граждан, имеющих льготы федерального или регионального значения, ежемесячно получали компенсацию оплаты жилья, коммунальных услуг, услуг связи. 1295 человек воспользовались бесплатным зубопротезированием или лекарствами.

В 2023 году проведено реформирование транспортных льгот, проездные карты получили свыше 25 тысяч граждан старшего поколения. Дополнительная финансовая помощь в размере 41,7 млн. рублей выделена местным бюджетом. Денежные средства израсходованы на материальную поддержку и улучшение социально-бытовых условий жизни участников Великой Отечественной Войны, которых в Таганроге проживает 16 человек (на начало 2023 года – 23); ежемесячные выплаты долгожителям, возраст которых достиг или превышает 100 лет, и Почетным гражданам Таганрога; пенсии муниципальным служащим; адресную помощь малоимущим семьям.

Помимо финансовой составляющей люди преклонных лет часто нуждаются в посторонней помощи и заботе. Социальный патронаж в Таганроге осуществляется на базе МБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» и СО НКО АНО «Социальные услуги». Некоммерческая организация предоставляет услуги наравне с муниципальным учреждением и получает финансирование из бюджета Ростовской области. Более 4 тысяч жителей Таганрога получили социальные услуги в этих учреждениях в 2023 году.

Значимая часть получателей всех выплат и компенсаций – это семьи с детьми. Поддержка адресована детям от рождения до окончания ими учебного заведения, беременным женщинам, многодетным семьям. Более четверти всех предусмотренных средств (508,6 млн. рублей, или 26,8 %) отведены на выплату детских мер.

На органы местного самоуправления возложена немаловажная задача по организации отдыха и оздоровления детей. Эффективным видом детского отдыха являются загородные лагеря и санатории. По итогам детской оздоровительной кампании – 2023 в центрах Азовского побережья, а также в санатории «Целебные воды» (Кабардино-Балкарская Республика) бесплатно отдохнули 1 705 детей из таганрогских малоимущих семей и семей «группы риска» (в 2022 году – 1655).

Социальная поддержка является действенным инструментом повышения доходов и преодоления бедности населения. 276 семей улучшили материальное положение за счет социального контракта. Преимущественные направления программы - трудоустройство и реализация различных бизнес-идей. Контракты заключены на общую сумму свыше 55 млн. рублей.

Для повышения социализации инвалидов осуществляется сурдоперевод местной программы новостей, предоставляются услуги «социального такси», выдаются технические средства реабилитации, организовано 8 экскурсий, проведены летние лагерные смены для 30 детей-инвалидов, в том числе с нарушениями ментального здоровья.

Обязательным направлением работы является организационно-информационная поддержка граждан. Каждый год в городе проводятся фестивали и смотры-конкурсы, праздники и торжества, посвященные социально значимым датам. Аудиторией таких мероприятий являются семьи с детьми, инвалиды, пожилые люди.